

日本媒體來訪紀要

文——陳昱成 公共服務組

攝影——左美雲

2015年6月4日有四位日本媒體記者來訪，這是因為文化部駐日「臺灣文化中心」在東京掛牌，特別邀請東京主流媒體來臺採蒐。

臺灣文化中心原名為文化部駐日本臺北文化中心，為了加強日本媒體對文化部及所屬機關的了解，並期盼有所報導，在六月上旬分別前往各館所，實地了解各館業務重點。

日本記者共有四位，分別是產經新聞東京本社編集局文化部記者戶谷真美、時事通信社編集局文化特信部部長三澤克彥、東京新聞文化部記者森本智之、橫濱市民藝文空間主席學藝員天野太郎。他們都是主流媒體，例如產經新聞每日發行量為160萬份，為日本全國性五大報之一。時事通信社是日本第二大通訊社，針對140餘家全國性及地方新聞媒體與電視臺及民間企業發稿，東京新聞每日發行量51.7萬份，係以東京地區為主之地方報。與中日新聞（名古屋）屬同一報團，二報合計發行二百餘萬份。

館方先帶貴賓們前往參觀展覽，然後到貴賓室座談，館內為此特別準備了相關交流議題，邀各組室相關同仁參與，交流的議題有明年度將展開的臺日文學交流展、2016年將辦理的「文學與歌謠：臺灣文學和日本文學的交流國際學術研討會」，此外也分享歷年臺灣文學作品日譯成果，並將相關出版品陳列在貴賓室，記者們對這些著作相當感興趣，也好奇挑選這些作家的標準，並私下問館員，最推薦哪一本。

本館曾經於2008年赴神奈川現代文學館展出，



現場陳列臺灣文學日譯出版品。



日本媒體與館員合影。

將本館的文物帶到日本，相關成果也分享給幾位記者，此次交流座談由蕭淑貞副館長主持，研究典藏組顧敏耀組長、陳慕真、周華斌、周定邦，展示教育組王嘉玲，公共服務組張信吉組長、陳昱成、左美雲都參與，許多議題都有著墨，也獲得了許多寶貴意見。

座談結束後，在隨行翻譯沈亮慧的陪同下，帶幾位貴賓進行古都采風，首先來到附近的草祭二手書店，這間書店在臺南，以及臺灣都是指標性的二手書店與獨立書店，販賣文史哲社會、各類藝術、建築書籍，及古物、傢俱、黑膠、CD等等，收藏有數十位作家到訪後所留下的簽名磚，其後前往林百貨及海安路、神農街一帶參觀。☒